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（人教版）数学必修1第一章《集合与函数概念》
高考分类练习题
一、选择题

1．【04广东】已知
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2．【04江苏】设集合P={1，2，3，4}，Q={
[image: image7.wmf]R
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}，则P∩Q等于   

A．{1，2}     B．{3，4}       C．{1}       D． {-2，-1，0，1，2}

3．【04江苏】 设函数
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，区间M=[a，b](a<b)，集合N={
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则使M=N成立的实数对(a，b)有  

A．0个         B．1个         C．2个          D．无数多个

4．【04北京
[image: image10.wmf]g

理】 设全集是实数集R，

，

，则

 等于
A. 

     B. 

    C. 

      D．


5．【04北京
[image: image11.wmf]g

理】函数

，其中P、M为实数集R的两个非空子集，又规定

，

，给出下列四个判断：
    ①若

，则


    ②若

，则


    ③若

，则


    ④若

，则


    其中正确判断有
    A. 1个           B. 2个           C. 3个           D. 4个

6．【04北京
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文】设
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    C. 

            D. 


7．【04福建
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文】设集合U={1,2,3,4,5}，A={1,3,5}，B={2,3,5}，则 
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A．{1，2，4}
   B．{4}
     C．{3，5}         D．
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8．【04湖北
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理】已知
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的解析式可取为
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9．【04湖北
[image: image22.wmf]g

理】设集合
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对任意实数x恒成立}，则下列关系中成立的是


A．P   Q
B．Q   P
C．P=Q
D．P
[image: image24.wmf]I
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10．【04湖北
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文】设
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A．{1,4}
B．{1,6}
C．{4,6}
D．{1,4,6}

11．【04湖北
[image: image27.wmf]g

文】已知
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A．最大值
[image: image29.wmf]4
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      B．最小值
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       C．最大值1       D．最小值1

12．【04湖南
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文】函数
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13．【04湖南
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文】若f(x)=-x2+2ax与
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在区间[1,2]上都是减函数，则a的值范围是 
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14．【04湖南
[image: image42.wmf]g

文】若函数f(x)=x2+bx+c的图象的顶点在第四象限，则函数f /(x)的图象是

[image: image123.png]



15．【04湖南
[image: image43.wmf]g

文】设集合U={(x,y)|x∈R,y∈R}, A={(x,y)|2x-y+m>0}, B={(x,y)|x+y-n≤0},

那么点P（2，3）
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16．【04全国Ⅰ·理】设A、B、I均为非空集合，且满足A
[image: image49.wmf]Í
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I，则下列各式中错误的是

A．(
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17．【04全国Ⅰ·文】设集合U={1，2，3，4，5}，A={1，2，3}，B={2，5}，则A∩（
[image: image60.wmf]U
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B）=


A．{2}
       B．{2，3}        C．{3}         D． {1，3}

18．【04全国Ⅲ·理】设集合
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[image: image63.wmf]则集合
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中元素的个数为

A.1          B.2         C.3         D.4

19．【04全国Ⅲ·理】设函数
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，则使得f(x)
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1的自变量x的取值范围为
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20．【04全国Ⅳ·理】 已知集合
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21．【04全国Ⅳ·理】设函数
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A．0
B．1
C．
[image: image76.wmf]2
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22．【04全国Ⅳ·文】设集合U={0，1，2，3，4，5}，集合M={0，3，5}，N={1，4，5}，则M∩（
[image: image77.wmf]N
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）=


A．{5}      B．{0，3}      C．{0，2，3，5}      D. {0，1，3，4，5}

23．【04天津·文】 设集合
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 EMBED Equation.3  [image: image84.wmf]P


24．【04浙江·理】若U={1,2,3,4}, M={1,2},N={2,3}, 则
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   A．{1,2,3}       B．{2}         C．{1,3,4}        D．{4}

25．【04重庆·文】函数
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26．【04江苏】 设k>1，f(x)=k(x-1)(x∈R) . 在平面直角坐标系xOy中，函数y=f(x)的图

象与x轴交于A点，它的反函数y=f -1(x)的图象与y轴交于B点，并且这两个函数的图象交于P点. 已知四边形OAPB的面积是3，则k等于

A．3          B．  EQ \F(3,2)          C．  EQ \F(4,3)           D．  EQ \F(6,5) 
二、填空题

1．【04北京
[image: image90.wmf]g

理】在函数

中，若a，b，c成等比数列且

，则

有最____________值（填“大”或“小”），且该值为__________

2．【04福建
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文】设函数
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则实数a的取值范围

是            .
3．【04湖北
[image: image93.wmf]g

理】设A、B为两个集合，下列四个命题：


① A
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② A
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 EMBED Equation.3  [image: image99.wmf]=
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 EMBED Equation.3  [image: image100.wmf]f



③ A
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其中真命题的序号是          .（把符合要求的命题序号都填上）

4．【04上海·理】设奇函数f(x)的定义域为[-5,5].若当x∈[0,5]时,f(x)的图象如右图,则不等式f(x)<0的解是            .

5．【04上海·理】若函数f(x)=a
[image: image107.wmf]2
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在[0,+∞）上为增函数,则实数a、b的取值范围是           。

6．【04湖北
[image: image108.wmf]g

理】某日中午12时整，甲船自A处以16km/h的速度向正东行驶，乙船自A的正北18km处以24km/h的速度向正南行驶，则当日12时30分时两船之间距离对时间的变化率是            km/h.。

三、计算题

1．【04北京春招
[image: image109.wmf]g

理】 某厂生产某种零件，每个零件的成本为40元，出厂单价定为60元，该厂为鼓励销售商订购，决定当一次订购量超过100个时，每多订购一个，订购的全部零件的出厂单价就降低0.02元，但实际出厂单价不能低于51元[image: image110.emf]�

奎屯
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王新敞
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（I）当一次订购量为多少个时，零件的实际出厂单价恰降为51元？
（II）设一次订购量为x个，零件的实际出厂单价为P元，写出函数

的表达式；
（III）当销售商一次订购500个零件时，该厂获得的利润是多少元？如果订购1000个，利润又是多少元？（工厂售出一个零件的利润＝实际出厂单价－成本）
[解]  本小题主要考查函数的基本知识，考查应用数学知识分析问题和解决问题的能力[image: image111.emf]�

奎屯
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王新敞
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（I）设每个零件的实际出厂价恰好降为51元时，一次订购量为

个，则
    


    因此，当一次订购量为550个时，每个零件的实际出厂价恰好降为51元[image: image112.emf]�
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（II）当

时，


    当

时，


    当

时，


    所以


（III）设销售商的一次订购量为x个时，工厂获得的利润为L元，则
    


    当

时，

；当

时，


    因此，当销售商一次订购500个零件时，该厂获得的利润是6000元；
    如果订购1000个，利润是11000元[image: image113.emf]�
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2．【04北京春招
[image: image114.wmf]g

文】  某服装厂生产一种服装，每件服装的成本为40元，出厂单价定为60元[image: image115.emf]�
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王新敞
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新疆

该厂为鼓励销售商订购，决定当一次订购量超过100件时，每多订购一件，订购的全部服装的出厂单价就降低0.02元[image: image116.emf]�
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根据市场调查，销售商一次订购量不会超过500件[image: image117.emf]�
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（I）设一次订购量为x件，服装的实际出厂单价为P元，写出函数

的表达式；
（II）当销售商一次订购了450件服装时，该服装厂获得的利润是多少元？
（服装厂售出一件服装的利润＝实际出厂单价－成本）
[解]  本小题主要考查函数的基本知识，考查应用数学知识分析问题和解决问题的能力[image: image118.emf]�

奎屯
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王新敞
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新疆


（I）当

时，


    当

时，


    所以


（II）设销售商的一次订购量为x件时，工厂获得的利润为L元，则
    


    当

时，


因此，当销售商一次订购了450件服装时，该厂获利的利润是5850元[image: image119.emf]�

奎屯

�
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选择题与填空题答案

一、选择题

1．A     2．A     3．A      4．A     5．B      6．D    7．A     8．C

9．A     10．D    11．D    12．D    13．D     14．A    15．A   16．B 

17．D    18．B    19．C    20．D    21．C     22．B     23．D   24．D

25．B    26．B

二、填空题

1． 大    -3              2．  
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4．（－2,0）∪（2,5）       5． a>0且b≤0          6．－1.6 
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